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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΕΕ ΕΝΩΨΥΠΕ 
Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό – 2 Απριλίου 2025 

 
Η σημερινή ημέρα, που έχει οριστεί ως Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τον 
Αυτισμό από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, υπενθυμίζει τη σημασία της 
ενημέρωσης της κοινότητας, αλλά και της υποστήριξης και της συμπερίληψης των 
ατόμων με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ) στις σύγχρονες κοινωνίες. 
 
Η Παιδοψυχιατρική Εταιρεία Ελλάδος – Ένωση Ψυχιάτρων Παιδιών και Εφήβων 
υπογραμμίζει την ανάγκη για έγκαιρη διάγνωση, κατάλληλη παρέμβαση και παροχή 
εξατομικευμένης υποστήριξης στα παιδιά και τις οικογένειές τους. Η επιστημονική 
κοινότητα εργάζεται συστηματικά, τόσο σε ερευνητικό, όσο και σε κλινικό επίπεδο, 
προς την κατεύθυνση της καλύτερης κατανόησης του αυτισμού και της ανάπτυξης 
προσεγγίσεων που προάγουν την ποιότητα ζωής των ατόμων με ΔΑΦ. 
 
Το φετινό μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας είναι «Συμπερίληψη και Ισότητα», 
τονίζοντας τη σημασία της ανάπτυξης προσβάσιμων και κατάλληλων υπηρεσιών και 
την κατά το δυνατόν εξασφάλιση υποστηρικτικού περιβάλλοντος σε όλους τους τομείς 
της ζωής των ατόμων: από την εκπαίδευση και την εργασία έως την κοινωνική ζωή και 
τις υπηρεσίες υγείας. 
 
Ως η μοναδική ιατρική επιστημονική εταιρεία στον χώρο της ψυχικής υγείας των 
παιδιών και των εφήβων στη χώρα μας καλούμε την πολιτεία να ενισχύσει τις πολιτικές 
ένταξης, να προωθήσει την ανάπτυξη εξειδικευμένων δομών στήριξης, να ενισχύσει τις 
σχετικές ερευνητικές προσπάθειες και να διασφαλίσει την πρόσβαση σε εκπαιδευτικά 
και θεραπευτικά προγράμματα για όλα τα παιδιά με αυτισμό. Παράλληλα, οι 
οικογένειες των παιδιών με αυτισμό, που διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην 
υποστήριξη και την ανάπτυξή τους, είναι απαραίτητο να υποστηρίζονται με κατάλληλα 
μέσα και δομές που θα τους βοηθήσουν να ανταπεξέλθουν στις καθημερινές 
προκλήσεις. 
 
Σήμερα, αλλά και κάθε μέρα, ας εργαστούμε όλοι λοιπόν προς την κατεύθυνση μιας 
συμπεριληπτικής κοινωνίας, στην οποία κάθε παιδί και κάθε ενήλικας με αυτισμό θα 
μπορεί να εκπτύξει το δυναμικό του και να ζήσει μια ζωή με νόημα και πληρότητα. 

   
Για το Δ.Σ. της Παιδοψυχιατρικής Εταιρείας Ελλάδος-Ένωσης 

Ψυχιάτρων Παιδιών & Εφήβων 
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